

新世纪 新三年 新跨越 实力 魅力 城市竞争力 ——感受郑州新变化

核心提示

我们生活在郑州，热爱着郑州的风土人情，感受着郑州的发展变化。近年来特别是近三年来，随着以航空港为统揽的郑州都市区建设的持续推进，郑州的城市风貌、经济实力和城市品质都有了明显的提升和变化，市民的生活环境和生活质量也有了较大提升和改善。郑州，这座有着悠久历史、灿烂文化的商都，正以铿锵的节奏迈出发展壮大的坚实步伐，正以昂扬的姿态向世人展示它所具有的实力、魅力和城市竞争力。

创新创业环境排行榜公布 郑州首次跻身全国十强

本报(记者 成燕)“万众创业、万众创新”的火炬正在郑州熊熊燃烧，逐渐形成燎原之势。由清华大学启迪创新研究院调研评定的《中国城市创新创业环境排行榜》近日正式公布2014年度最新排名。在这张我国区域创新创业软环境的权威榜单中，我市比2013年度排名前移两位，排名第九，首次昂首挺进十强。深圳市凭借在8个单项指标中斩获3项第一，蝉联桂冠，其他十强城市分别为广州、成都、南京、苏州、杭州、西安、武汉、青岛。

据介绍，此次是该研究院连续第五年发布《中国城市创新创业环境排行榜》。作为我国区域创新创业软环境的权威榜单，该《排行榜》围绕“政府支持”“产业发展”“人才环境”“研发环境”“金融支持”“中介服务”“市场环境”“创新知名度”八项一级指标展开。相关调研结果显示，2014年，东部区域城市创新创业环境保持大幅度领先地位，从入选数量比重来看，东部地区占比为50%，地区性优

势明显。从城市排名情况来看，2014年中国城市创新创业环境排行榜前十名中，东部地区占6席，西部地区的成都和西安入选，中部地区武汉和郑州入选，东北地区尚无城市入选。前50强城市中，涵盖东部地区30个、西部地区9个、中部地区7个、东北地区4个。

从发展趋势来看，在互联网、大数据叠加背景下，创新主体已由精英走向大众，创客等成为创新主体，创新导向指向用户体验，更多新技术和新模式作为创新支撑，创新组织也以企业组织和个人的“社会创新生态群落”形式体现，更加平台化和网络化。随着高技术企业聚集区建设步伐加快，科技企业孵化器呈现蓬勃态势，高技术企业的创新投入与产出持续增加。以科技园为主的创新空间已成为城市创新发展增长极和高技术产业发展的聚集地。

据了解，去年以来，市委、市政府把开放创新双驱动作为我市发展主战略，

出台了《关于深化实施开放创新双驱动战略加快郑州都市区建设的意见》《郑州市创新创业综合建设管理办法》等多项新举措，全力推进我市创新体系建设。同时研究制定了《郑州市建设自主创新示范区方案》，全力打造以建设郑州自主创新示范区为统领的“一区多园”高新技术产业发展新格局。围绕产业链部署创新链，我市建设了一批服务产业发展的产业技术创新研究院、产业技术创新联盟和产业研发中心，目前全市已建立市级以上研发中心1900余家。此外，我市还大力培育科技企业，形成了科技型中小企业、创新型企业、高新技术企业的塔形梯队发展结构，与国内外百余所高校建立战略合作关系，和清华大学、西安交大等20所高校建立了全方位产学研合作长效机制。目前，全市近20个创新创业综合体全面启动建设，10余个综合体已挂牌运营；3家众创空间已纳入国家级科技企业孵化器管理体系。

学习贯彻习近平总书记系列讲话精神 李克强总理考察河南讲话精神 加快推进以航空港为统揽的郑州都市区建设

三严三实 攻坚克难

——贯彻全省稳增长、保态势经验交流会精神系列评论之二

郑旗

2015年是全面推进依法治国开局之年，也是全面深化改革关键之年，也是全面完成“十二五”规划收官之年。具体到省到市到县，确保改革发展任务顺利完成，确保全年目标任务圆满完成，确保年度民生建设全部兑现，党员干部的状态非常关键。

以学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神及李克强总理考察河南重要讲话和指示精神为动力，认真落实全省稳增长、保态势经验交流会精神，全力冲刺第四季度，按照“三严三实”要求推进作风建设，强化以“三严三实”精神攻坚克难，至关重要。

以“三严三实”精神攻坚克难，必须重申“严”与“实”问题。当下的郑州都市区建设，仍处于“爬坡过坎、攻坚转型”期，也处于“抢抓机遇、奠定基础、确立地位”关键期。在转折困难时期，在攻坚非常时期，一不慎可能会影响全局，一时错过可能会长期被动，干与不干、实与不实，是对各级领导干部、领导干部最现实的考验。重申“严”与“实”的问题，强调以“三严三实”精神攻坚克难，最终体现在解决不严不实问题上。全市上下要继续围绕中心工作，坚持问题导向，把发现和解决问题作为

出发点和落脚点，结合“三查三保”活动，深入查找问题，深刻反思“不严不实”的表现和根源，积极主动地抓好整改落实。

以“三严三实”精神攻坚克难，必须强调真抓实干、务求实效。具体到省到市到县，“全国找标杆、中部求超越、河南挑大梁”，标杆既已设定。面对“标兵渐远、追兵渐近”的严峻形势，面对日益激烈的区域竞争的严峻挑战，全市上下要认真学习贯彻全省稳增长、保态势经验交流会精神，领会精神实质，准确把握当前经济发展面临的形势、任务和机遇，在全省发展大局中找准位置、认清责任，在省委、省政府的工作部署中明确方向、掌握方法、抓住机遇，切实把省委、省政府的决策部署落实到位；从严要求、履职尽责、真抓实干、务求实效，以实绩回应期望。

以“三严三实”精神攻坚克难，必须强调有机融合、相互促进。“三严三实”专题教育与“三查三保”活动，紧密关联、互为一体、互为促进。全市上下要准确把握两者的重要意义、内涵实质和内在逻辑关系。坚持把学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和李克强总理考察河南重要讲话和指示精神，与认真落实全省稳增长、保态

势经验交流会精神结合起来，坚持把“三严三实”专题教育与“三查三保”活动结合起来，与打造“四个河南”、推进“两项建设”结合起来，与完成各级各部门各单位目标任务结合起来，通过专题查、重点查、全面查等方式，促反思、促整改。让各项具体工作统筹协调、统筹推进、有机融合、相互促进；以工作成效体现和检验“三严三实”的要求和效果。

对郑州市而言，今年更是展示“三大主体”工作推进成果的关键一年。确保今年各项工作取得更好成效，对于增强全市人民信心、为郑州长远可持续发展奠定坚实基础有着极其重要的意义。全市上下要认真学习贯彻省委、省政府决策部署，认真落实全省稳增长、保态势经验交流会精神，紧盯目标，攻坚克难，力争各项工作有一个更好成效。立足当前、找准定位、认清责任、完善思路，围绕“大开放、大创新、大建设、大管理”谋划好明年工作，进一步提升发展质量、发展质量和水平，扩大工作成效，持续深化推进“三大主体”工作，让人民群众充分感受到、享受到改革发展和城市建设的成果，为郑州的长远可持续发展奠定更好的基础。

第二十一届郑交会明日启幕

2500多家企业参展

本报(记者 张倩)昨日，记者从市政府召开的新闻发布会上获悉，由省市政府、省商务厅承办的第二十一届郑州全国商品交易会将于10月10日~13日在郑州国际会展中心举办。本届郑交会契合“一带一路”国家发展战略，立足中原地区，面向国内国际客商，着力搭建一个开放、合作、面向国际的商品展示交易平台。

据了解，本届展会将划分为16个展区，参展企业来自20多个国家和地区，国内涉及20多个省、市、自治区，参展企业2500多家，折合国际标准展位3800余个，参展商品万余种，预计展会期间观众人数将突破20万人次。

与往年不同的是，提升郑交会国际化水平和国际影响力将是本届展会的一项重要工作，参展企业分别来自德国、西班牙、葡萄牙、日本等多个国家和地区，参展商品涉及特色食品、服装、工艺品、红木家具、电子产品和家居用品等。据了解，韩国国际营销中心(GMCC)今年将首次参展，组织近50家企业100余人组团参展，参展商品涉及化妆品、小家电、服装等。

市政府相关负责人表示，本届展会高质量的参展商品和多个国家大规模的代表团参展，将郑交会境外商品展区的档次提升到一个崭新阶段。此外，本届展会依托我省、市跨境电商企业快速发展的有利局面，通过探索跨境电商和展会融合发展的新路径，搭建本土跨境电商和境外参展企业贸易往来的平台，“跨境电商展览专区”必将成为郑交会上一个崭新的亮点。

全市开评60名 人民满意公务员

本报(记者 王红)全市今年拟公开评选60名人民满意公务员，即日起，网络投票窗口面向社会公众开放，无论你是什么年龄、什么身份、只要是省会居民，就可以上网为自己满意的公务员投上一票。

按照市委、市政府要求，本次全市“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”评选活动，覆盖了全市近3万公务人员。拟公开评选60名人民满意的公务员，15个人民满意的公务员集体。按照规定，参加评选的先进个人及先进集体，重点倾斜工作一线、倾向基层、倾向窗口单位，参选对象须在解决生产、就业、就医、就学、住房、畅通郑州等民生实事上，真心实意为群众办实事，做好事、解难事，业绩突出，得到人民群众的高度认可和广泛赞誉。

与以往不同，本次评选面向社会公众公开征集优秀典型，无论是普通市民或是一线公务员，都可以推荐自己心目中的合格人选参评。通过前期自由推荐、资格初选、服务对象现场评议、问卷调查、实地考察、暗访及素能考试等一系列选拔，即日起，21个推荐集体和73名推荐个人工作事迹已全部公布在郑州市人力资源和社会保障局网站(www.hazz.lss.gov.cn/)和郑州市公务员局网站http://www.zzgw.gov.cn/，并开始接受市民网络投票。据悉，网上投票将于10月15日结束。

三环快速路限高架启用

各类禁车车辆请绕行

本报(记者 王译博 通讯员 李冰)三环快速路限高架近日启用。10月7日晚高峰，一辆大客车由南向北行驶至西三环高架五龙口南路上桥口时，因闯禁行撞上限高架，致使该路段断行。

7日晚7时许，交警二大队接到报警，西三环高架五龙口南路上桥口一辆大客车撞限高架发生事故。接报警后二大队民警立即赶到现场，一辆车号为豫AL5235的大客车停在上桥口位置，上桥口的限高架损毁严重并造成该路段断流，车上一名乘客腿部被破裂的车窗玻璃划伤。据驾驶员李某讲，上桥时没有注意到限高架标志及标尺高度，车头已经通过，但是车顶突出的空调将限高架撞坏。民警将肇事车辆暂扣，并向驾驶员开具了150元记3分的处罚决定。

据抢修人员介绍，被撞坏的限高架是新上的遥控限高架，已经几近报废。抢修人员还告诉记者，三环的限高架正在调试，同时降低高度的限高架还有西三环五龙口南路上桥口、西三环中原路上桥口和西三环工人路路上桥口的位置，限高都是3米，设置有限高标志牌、黄色警示灯和反光膜等警示标志。

据介绍，三环高架开通后就不允许大客车、各类货车、农用车辆等禁车车辆在限高架部分通行，但是一些驾驶员图一时便捷违法上路，给快速路的畅通和安全带来一定影响，除民警现场处罚外，支队还利用电子抓拍系统进行处罚，闯禁行行为都会按照罚款100元记3分进行处理。现在加装了限高架，更能够杜绝闯禁行上高架的违法现象发生，提醒广大驾驶员，一定不要硬闯，造成事故则代价更高。

有一种爱，叫“王宽家”

系列报道



爱心故事感人至深，国内主流媒体和各大网站跟进报道 大爱“王宽家”赢来点赞潮

郑州全媒体记者深入采访，找到三段珍贵视频，
重温“王宽家”那些温暖瞬间……

郑州全媒体记者 董黎 李娜 张翼飞 殷海涛 陈曦 卢静

编者按

郑州，大爱之城。

这里发生过和正在发生着很多感人的爱心故事：有“一碗面温暖一座城”的倾城大爱，有“老年雷锋团”的天天助人，有百岁老军医胡佩兰的济世仁心、陇海大院的邻里如亲……

今天，我们想说，在郑州，还有一种爱，叫“王宽家”。

“王宽家”的爱，是“幼人之幼”的大善之举。王宽、王淑荣夫妇给了6个孤儿特殊的家；老两口是爷爷奶奶，女儿当妈、儿是爸，就是想给孤苦的孩子一个完整的家、一种完整的爱。

“王宽家”的爱，是舍己为人的大爱无私。这持续了17年的爱，是身为豫剧名家的爷爷茶楼“卖唱”，他乡“卖艺”换来的，是年迈体弱的奶奶含辛茹苦、日夜操劳给予的。“王宽家”的爱，更是“聚涓流而成大河，集跬步而致千里”的积善成德。在爱心里长大的孩子们，一个个成了爱的使者，他们知恩图报，他们乐善好施，他们扶危救困，他们助残济贫……“王宽家”成了爱的泉流、爱的源地，爱的代名词。

9月30日，本报推出《在郑州，有一种爱叫“王宽家”》，并于10月1日、10月8日连续推出《郑州“王宽家”故事让感动传遍全国》和《“王宽家”温暖团聚》，感动了越来越多的读者，并得到了全国各地媒体的响应。从今天起，本报推出《有一种爱，叫“王宽家”》栏目，对“王宽家”的故事和事迹进行持续报道，敬请关注。

今年国庆节前后，郑州报业集团全媒体对“王宽家”爱心故事的持续报道，在全国媒体中掀起“点赞”潮，中国网、中青在线、凤凰网、新浪网、网易、腾讯等国内各大网站纷纷转载，跟帖中，网友为郑州的“王宽家”深深感动，“点赞”无数。

连日来，《钱江晚报》《辽沈晚报》《春城晚报》《乌鲁木齐晚报》《呼和浩特晚报》《赣州晚报》《上饶晚报》《濮阳早报》等主流媒体，纷纷转载刊发了关于郑州“王宽家”的报道。百家媒体总编辑和相关记者看到郑州报业集团全媒体对“王宽家”的报道后，表示将跟进采访。

为了进一步了解“王宽家”的爱心故事，记者昨日翻阅了从2001年到现在，中央电视台、浙江卫视等电视媒体对“王宽家”故事的报道，从中，记者了解到更多直指人心、鲜为人知的细节和故事……

“我要唱到孩子成才”

2001年7月，浙江卫视《记录》栏目拍摄了一部题为《好人好戏》的节目，这也是最早记录王宽夫妇收养孤儿的电视节目。

视频中，已经退休的王宽在郑州的戏曲茶座唱戏，在一群年轻演员中，他显得非常扎眼。片头介绍“王宽不仅是国家一级演员，退休之前还担任郑州豫剧团的业务副团长，是豫剧界的名角。按理说，王宽夫妇的退休工资已经够高的了，他为什么还要每天去茶楼赶场子呢？原来是为了几个从淮阳老家来的孩子……”

王淑荣在视频里介绍了各个孩子当时的情况：“老大汪海波，当年15岁。他两岁的时候，他爸爸外出打工，就不回来了。他妈妈患了甲状腺肿大，后来开刀借人家不少钱，他们家困难得都没有点过灯，连个板凳也没有。汪海波的妈妈一见到我们就哭，说：‘求求你们，把我的孩子带走吧，我在没有能力养活这个孩子。’

袁钱粮，当年12岁。他是个孤儿，8个月大的时候他父亲得白血病死了，1岁的时候，他妈妈改嫁。汪文胜，当年13岁；汪雯，当年11岁；汪

欣，当年7岁。这三个孩子是兄妹，父母双亡，爷爷患肺癌已经去世，家中还有一个74岁的奶奶。

而在当时，已经退休的老两口其实有了不小的负担：他们的外孙王海龙，当年12岁。从4岁开始，王海龙被发现患有“渐冻症”，患这种病的孩子，全身肌肉会不断萎缩。从那时起，王宽夫妇就把王海龙接到自己身边抚养，为求医已经花了8万多。当时王海龙的左脚已经瘫痪……

当年61岁的王宽朴实地说：“我要和时间赛跑，不挣钱，孩子们吃什么？我每晚骑着自行车，尽可能多跑几个茶楼，多争取一些演唱的机会。”

当问到王宽夫妇为什么要收养这几个孩子的时候，他说：“因为我也是苦孩子出身，当年之所以选择学戏，就是为了能吃个饱饭。而且在我小时候家里困难的时候，也是乡亲们无私地帮助了我，所以，我成了名演员，有了能力，一定要回报家乡，做些力所能及的善事。现在我横下一条心：我要长期干下去，我要继续唱，永远地唱下去，我一直要唱到我的孩子们成才。”

(下转6版)

“滋蕙计划”惠及 23100优秀高中生

每人可获2000元现金奖励

本报(记者 王红)昨日，记者从省学生资助管理中心获悉，我省启动实施2015年中央彩票公益金“滋蕙计划”，今年全省拟奖励23100名普通高中品学兼优的困难在校生，每人可获2000元现金。

“滋蕙计划”是中国教育发展基金会受财政部、教育部委托，使用中央专项彩票公益金奖励品学兼优的普通高中家庭经济困难学生。今年全省拟奖励23100名普通高中国家级重点中学向农村地区、贫困地区、边远地区倾斜。奖励标准为每人每学年2000元。

按照规定，“滋蕙计划”原则上要在获得过普通高中国家助学金的学生中评选，我省凡符合相关要求的普通高中在校学生均可向所在学校以书面形式提出申请，并由学生本人如实填写申请表上报学校。相关学校须严格按照公开、公平、公正的原则，对申请学生资格、条件进行初审。经初审通过的学生名单，必须在校内进行为期不少于5天的公示。公示无异议后，由学校汇总上报至市县教育部门审核。名单确认后，奖励资金将拨付给学校。学校收到奖励资金后，在5个工作日内发放给学生。

导读

北大清华复旦入围
全球大学排行榜百强

3版

俄空袭未损叙民用设施
美战机改道避与俄冲突

4版

